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Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταλαντίου κ. Θεολόγος (Αλεξανδράκης) γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο Κρήτης το 1974 και έλκει την καταγωγή του από τα Ακούμια,  Αγίου Βασιλείου 
Ρεθύμνης, όπου και ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του· Στη συνέχεια σπούδασε 
Θεολογία και Νομική, όπου και ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του. Στη συνέχεια 
σπούδασε Θεολογία και Νομική. 

Έλαβε Πτυχίο από την Ανωτέρα Εκκλησιαστική Σχολή Κρήτης (2003), τη Θεολογική Σχολή 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (2008), καθώς και Δίπλωμα 
Μεταπτυχιακής Ειδίκευσης από το Τμήμα Θεολογικών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
Νεάπολις Πάφου (2015). Αναγορεύθηκε Διδάκτορας Θεολογίας από τη Θεολογική Σχολή 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (2022) με θέμα: «Η ευχαριστιακή 
Θεολογία του Ιερού Χρυσοστόμου» και το 2024 ολοκλήρωσε μεταδιδακτορική έρευνα 
στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με θέμα: «Η 
σύγχρονη ποιμαντική της Εκκλησίας της Ελλάδος. Το έργο του Ι.Π.Ε.». 

Παράλληλα, έλαβε Πτυχίο από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου και 
Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στο Διεθνές και Ευρωπαϊκό Οικονομικό Δίκαιο της ίδιας Σχολής 
(2016). 

Από το 2004 φέρει το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη και στις 4 Ιουλίου 2014 έλαβε εκ της Ιεράς 
Συνόδου Εκκλησίας Κρήτης με την ευλογία της Α.Θ.Π. Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου το Οφφίκιο του Μεγαλόσταυρου Παύλου και Τίτου. Υπηρέτησε αρχικά 
στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, στη συνέχεια στην Ιερά Μητρόπολη Αρκαλοχωρίου, 
Καστελλίου και Βιάννου και, από το 2016, υπηρετεί στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, 
αρχικώς ως Προϊστάμενος του Ιερού Ενοριακού Ναού Αγίου Αντωνίου Άνω Πατησίων και, 
από το 2022, ως Ιεροκήρυκας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. 

Είναι Διευθυντής του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως (Ι.Π.Ε.) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Συντονιστής και διδάσκων του προπτυχιακού προγράμματος 
σπουδών με τίτλο «Βυζαντινή Μουσική – Ψαλτική Τέχνη» στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου (εξ αποστάσεως), καθώς και Υπεύθυνος συγχρηματοδοτούμενων πράξεων που 
υλοποιεί το Ι.Π.Ε. Έχει επίσης πλούσια διδακτική εμπειρία σε προγράμματα δια βίου 
μάθησης και επιμόρφωσης κληρικών και λαϊκών στελεχών της Εκκλησίας. 

Έχει ορισθεί Τακτικό Μέλος της Επιτροπής της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 
επί της Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου, 
Αναπληρωματικό Μέλος της Συνοδικής Επιτροπής επί της Θείας Λατρείας και του 
Ποιμαντικού Έργου, καθώς και Τακτικό Μέλος του Εποπτικού Συμβουλίου Εκκλησιαστικής 
Εκπαίδευσης (Ε.Σ.Ε.Ε.) του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
Επιπλέον, είναι Εκπρόσωπος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Κοινή 
Επιτροπή Εργασίας του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κατά του 
Αντισημιτισμού. 

Είναι Αναπληρωτής Πρόεδρος της Περιφερειακής Εκκλησιαστικής Εστίας της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’.   



Στις 9 Οκτωβρίου 2025 εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος 
Επίσκοπος Ταλαντίου. Η χειροτονία του τελέστηκε στις 20 Οκτωβρίου 2025, από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνό, στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Αθηνών. 


